
ОПИС ПРОЄКТУ 

IBBY вважає, що кожна дитина повинна мати доступ до книг 

найвищої якості. Для молодих людей з обмеженими можливостями це 

включає матеріали для читання в доступних форматах, а також розповіді, 

які відображають їхній унікальний досвід. 

Кожні два роки експерти працюють із колекцією IBBY над вибором 

видатних назв з усього світу для молодих людей з обмеженими 

можливостями. Ми просуваємо вибрані товари на міжнародній арені, щоб 

дати можливість людям з інвалідністю представити себе. Майже 40 назв 

відбираються у таких категоріях: 

1. Доступні формати: сюди можуть входити шрифт Брайля, мова 

жестів, великий шрифт, друковані, невербальні комунікаційні системи 

або тактильні формати. Також можуть бути книги зі спрощеними 

відповідно віку поняттями та коротким текстом, які спеціально написані 

для молодих людей із вадами розвитку або інвалідністю. Ці книги можуть 

бути на будь-яку тему і не обов’язково стосуватися конкретно 

інвалідності. Подання також можуть включати особливості дизайну, які 

допоможуть молодій людині легше отримати доступ до книги, наприклад 

QR-коди або AR (доповнена реальність). 

2. Ілюстрування обмежених можливостей. Цей розділ включає 

книжки з картинками, художню та науково-популярну літературу, назви, 

які зображують людей, які є глухими або мають інвалідність. Ці теми не 

включають проблеми фізичного здоров'я, такі як поширені дитячі хвороби 

та травми, якщо вони не призводять до хронічної інвалідності. Однак 

проблеми з психічним здоров’ям, такі як ОКР або шизофренія, можуть 

бути включені. 

ВАЖЛИВО 

• Авторське право. Книги, опубліковані в 2018 році, книги, які 

публікувалися пізніше, також можуть бути розглянуті. Всі подані книги з 

основного видавництва повинні мати авторські права; інакше вони не 

будуть прийняті. 



• Типи книг. Книги з картинками, романи, біографії чи 

документальна література, доступні для користувачів-дітей та/або 

підлітків із різними здібностями. 

• Визначення обмежених можливостей/інвалідності. Для нашої мети 

інвалідність може бути фізичною, когнітивною, нейродивергентною або 

впливати на психічне здоров’я чи слух. Це тривалий стан, що впливає на 

життя персонажа, а не на тимчасову хворобу чи травму. 

• Персонажі. У книгах, у текстах та/або ілюстраціях, де зображено 

інвалідність, персонажі повинні бути всебічно розвиненими. У випадку 

художньої літератури персонаж може бути головним героєм або 

другорядним персонажем, але вони повинні відігравати активну роль у 

сюжеті. Зміст зображення не має ображати героїв та уникати стереотипів. 

 


